



Az Informatikai és Könyvtári Szövetség hírei

Február 5-én és 6-án Kecskeméten tartotta ülését az IKSZ Megyei Könyvtári Tagozata. Az összegyűltekkal először Szabó Sándor, a British Council könyvtárának vezetője ismertette együttműködési elképzeléseit, majd Ambrus Zoltán tolmácsolta az Országgyűlési Könyvtár javaslatát egy országos sajtó-adatbázis kialakítására. Ezután Bariczné Rózsa Mária beszélt az MKM tervezett érdekeltségnövelő önkormányzati pályázati kiírásáról. A következő meghívott vendég, dr. Skaliczki Judit a kulturális törvényt követő jogszabályok sorrendjét, a különféle pályázati lehetőségeket és a hozzájuk rendelt pénzforsásokat ismertette. Részletesebben is megvitatták a kollégák az országos dokumentum-ellátó rendszer alapelveit, és végül a nemzetiségi könyvtári ellátás problémáit.

A képviselő-testület február 19-ei ülésén egyeztette az 1998. évi programokat. A tervek között szerepel a könyvtári menedzsment és marketing tanfolyamok folytatása (kezdő és haladó szinten egyaránt), képzés a térítéses információs szolgáltatások megszervezéséről, egy jogi kérdésekkel foglalkozó szakmai nap és egy másik a törvényt követő rendeletekről. A közgyűlés május 26-án lesz, az OSZK-ban.

A kollégák ezután az országos dokumentum-ellátó rendszer koncepcióját vitatták meg, majd az aktuális kérdések kerültek napirendre. A testület végül megbeszélte és elfogadta azt a levelet, melyben az MKE és az IKSZ együttesen hívta fel az ágazati miniszter figyelmét azokra a nehézségekre, melyek a könyvtárügy minisztériumi irányításának kettéosztottságából következnek, s amelyek most, a törvényt követő jogszabályok előkészítésénél különösen marakánisan jelentkeznek.

Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz



Lezárva: 1998. február 24.

75. szám

A szervezeteknek és a központi testületi tagoknak kiküldjük: a megjelenés után három napon belül.

SZJA 1% – helyesbítés! Az APEH-nél különböző szervezeti változások következtében módosult az egyesület nyilvántartási számának két utolsó számjegye (amely nem azonosít, csak a budapesti APEH-kirendeltség helyét jelöli). A helyes szám: 19000895-1-41.

Elnökségi hírek

Érdekeltségnövelő támogatás – A helyi önkormányzatok könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő támogatásáról szóló miniszteri rendelet tervezetéhez kritikai megjegyzéseket és módosítási javaslatokat fűzött az elnökség az MKM Közművelődési Főosztályának kérésére.

MKM Könyvtári Osztály – Az Informatikai és Könyvtári Szövetség és az MKE elnöke közös levélben fordult a művelődési és közoktatási miniszterhez, azt kérve, hogy vizsgálja meg az egységes könyvtári szakterületi irányítás visszaállításának lehetőségét a minisztériumban.

Könyvtári Intézet (KI) és Országos Könyvtári Kuratórium (OKK) – Az MKM Könyvtári Osztályának kérésére az MKE elnöksége megtette javaslatait a KI és az OKK tárgyában. A javaslatok a KI jogállására és szervezeti helyére, valamint az ezzel kapcsolatos elvi, finanszírozási kérdésekre vonatkoztak. Az MKE ez évi rendezvényprogramja keretében országos tavaszi konferenciáját ehhez kapcsolódva a KI feladatairól és a vele szembeni elvárásokról tartotta, az MKE tanácsának rendezésében, 1998. február 18-án. – Az OKK ügyéhez kapcsolódva az elnökség kérdéseket tett fel a törvény 99. §-ában szereplő Kulturális Örökség Szakmai Kollégiumának szerepéről és felajánlotta, hogy közreműködik javaslatok kidolgozásában.

Mi történt a szervezetekben?

Könyvtárostanárok Egyesülete KE – Ismét hírlevéllel jelentkezett a KE elnöksége, amelynek címsorai: az elnökség részletes elérhetőségi adatai, az érdekvérvényesítő szakmai munkáról, a KE pénzügyi helyzetéről, az 1998. évi tagdíjak befizetéséről, az 1998-as tervekről. A titkárság rövid úton, a számítógép-hálózaton kapta a hírlevelet, az elnökség köszönettel vette a tájékoztatást.

Zenei Szekció – 1997. évi utolsó találkozásuk alkalmával az elmúlt évben 75. születésnapját ünneplő, ma is aktívan tanító, tankönyveket író Frank Oszkár tanár úrral ismerkedhetek meg a jelenlévők. A beszélgetést követően megtekintették a Szonáta Alapítványnak a Régi Zeneakadémia épületében működő hangtárát. Az elsősorban komolyzenei CD-eket és videókat gyűjtő Szonáta Hangtárban a zeneirodalom kevésbé hozzáférhető művei, illetve egyes előadói életművek és stílusok felvételei találhatóak meg, a CD-k esetében kölcsönözhetőek is. – Az 1998. januárjában rendezett összejövetelt a Széchényi Könyvtár Zeneműtárában tartották. Szőnyiné Szerző Katalin, a Zeneműtár vezetője kalauzolta a megjelenteket: a Mátray Gábor életművét bemutató kamarakiállítás tekintették meg, majd Gócza Gyuláné szekcióelnök szakmai és élménybeszámolóját hallgatták meg a Zenei Könyvtárak Nemzetközi Szövetségének (IAML) 1997. évi genfi konferenciájáról.

Pénzügyek

1998. évi gazdálkodás – Idén is benyújtottuk pályázatunkat két „fő támogatónknál”, az Országgyűlésnél és a Művelődési és Kulturális Minisztériumnál a társadalmi szervezeteknek szóló támogatás elnyerésére. Az elnökség a szokásos menetrend szerint márciusban küldi meg a szervezeteknek a szakmai programokra vonatkozó pályázatát.

Pályázat

A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítvány (Budapest, Akadémia u. 3.) pályázatában szerepel a következő lehetőség: Közgyűjtemény állományának gyarapítása. A pályázatok beküldésének határideje: 1998. május 15. Döntés a támogatásokról: 1998. június 11. Adatlapot postai úton is lehet kérni, megcímzett, felbélyegzett válaszborítékkal (1357 Budapest, Pf. 2.). Az adatlap és az útmutató lehívható a következő Internet-címekről is: www.rompage.c3.hu vagy w3.datanet.hu/mnekk.

Képzés

Képzési támogatás – A tanács a két év előttiékhez hasonlóan kezébe vette a képzési támogatás elosztásának megszervezését, tagjai révén juttatja el az adatlapokat az érintettekhez.

Nyitott napok – A programsorozat keretében 1998. március 4-én 17 órai kezdettel dr. Voit Krisztina ismerteti az ELTE Könyvtártudományi-Informatikai Tanszékén (Budapest, 1088, Múzeum krt. 6–8.) a tanszéken meginduló doktori (PhD) képzés programját és a programhoz való kapcsolódás feltételeit.

Marconi – Január végén megindult a magyar MARC-szabványosítás számítógépes vitafóruma, a Marconi levelezési lista. A lista indításáról a tavaly augusztusi MARC-értekezleten született elhatározás. A lista témája a különböző nemzeti MARC-okkal és a MARC szabványosítással kapcsolatos. Az érdeklődők a Marconi-requests@isis.elte.hu címen iratkozhatnak fel a listára a Subscribe paranccsal. A lista gazdája: Csabay Károly (csabay@isis.elte.hu).

Lezajlott rendezvények

BOBCATSSS 96 – Január végén nagy sikerrel lezajlott a 6. szimpózium, immár dán könyvtároshallgatók szervezésében. Magyar hallgatók is bekapcsolódtak az előkészítő munkákba: Domsa Zsófia (ELTE) szervezte a kiváló kulturális programot, mellette Kora András (Szombathely) képviselte a házigazda magyar hallgatókat. A hagyományok szellemében számos hallgató, oktató és gyakorló könyvtáros tartott előadást. Köszönet illeti az OSZK-t, amely ismét helyet adott a rendezvénynek, és természetesen munkatársait, Kalydy Dórát és Vass Viktóriát. A nyitó fogadáson kapta meg az MKE emlékérmét dr. Ruud Bruyns és dr. Ragnar Audunson, akik mindkettőn igen sokat tettek a magyar könyvtárügy megismertetéséért, a holland–magyar, illetve a norvég–magyar könyvtári kapcsolatok ápolásáért. Jövőre Pozsonyba költözik a rendezvény, fő szervezői a darmstadti és a stuttgarti főiskolások lesznek. A fő téma: Learning society, learning organisation, lifelong learning.

Előkészületben...

Közkönyvtár az ezredfordulón – Ez lesz a címe az 1998. október 5-től 7-ig tervezett magyar norvég szemináriumnak. Az előzetes programterv szerint a résztvevők az oslói főiskola végzős könyvtár-szakos hallgatói, oktatói, magyar könyvtáros-hallgatók, oktatók, a téma szakértői és a téma iránt érdeklődők lesznek.

Nemzetközi kapcsolatok

IFLA 2003 – A Könyvtárosegyesületek és Intézmények Nemzetközi Szövetsége arról értesítette az MKE-t, hogy elfogadták előzetes pályázatunkat a 2003. évi IFLA-konferencia budapesti megrendezésére. A levél szerint négy város, nem hivatalos értesüléseink szerint két város van jelenleg versenyben. Március 13-ig kell a részletes pályázatot benyújtani, ennek előkészítéseképpen március elején az elnökség találkozót szervez azon nagykönyvtárak, intézmények vezetőivel/illetékes munkatársaival, akiknek támogatására majdan számítani szeretnénk.

Társégyesületek, rokon szervezetek

Közlemény – A Magyar Könyvtárosok Egyesülete és a Közgyűteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete fájjalja, hogy a két szervezet együttműködésében zavart okozó vita bontatkozott ki a könyvtári törvény szakmai előkészítésének során. A vita, nevezetesen, hogy egy, a közgyűteményi és közművelődési szakmákat átfogó törvény vagy több szaktörvény készüljön, egy pontatlan megfogalmazás félreértéséből született. Kiderült, hogy nem a KKDSZ elnöke tett javaslatot az összevont törvény előterjesztésére. A törvény vitájának során mindenki számára világossá vált a kormányzati szándék az átfogó törvény megalkotására, a törvény Parlament általi elfogadásával pedig a kérdés amúgy is lekerült a napirendről. A Közgyűteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezetének és a Magyar Könyvtárosok Egyesületének közös az a törekvése, hogy oly módon erősítsük szervezetünk munkáját, kapcsolattartását, amely lehetővé teszi a vitás kérdéseknek a megfelelő fórumokon való megtárgyalását. Természe-

tesen a különböző kérdések kapcsán kialakuló véleménykülönbségek nem befolyásolhatják szervezeteink korrekt kapcsolattartását. Szándékaink szerint a törvény megalkotása utáni közös feladatainkra kell összpontosítani erőfeszítéseinket, az MKE és a KKDSZ ehhez kíván tagjainak és a döntéshozó testületeinek segítségét nyújtani.

Budapest, 1998. január 20-án

Vajda Erik, az MKE elnöke Vadász János, a KKDSZ elnöke

Digitális és Közgyűjteményi Szakosztály – A Neumann János Számítógéptudományi Társaság keretében új szakosztály alakult ezen a néven 1998. január 22-én.

Magyar Kulturális Szövetség – 1998. január 28–29-én tartotta VII. közgyűlését a Magyar Kulturális Szövetség. Vajda Eriket, az MKE elnökét, aki a szövetség választmányának tagja, Poprády Géza alelnök képviselte.

Kiadvány

Magyar Tudó lexikon A-tól Zs-ig – Az OMIKK kérésére ajánljuk ezt a kiadványt a kollégák figyelmébe. A hazai tudomány- és technikatörténet jeles műhelyeinek összefogásával készült, közel kétszázötven szerző alkotása. A több mint ezer oldal terjedelmű, gazdag képanyagot tartalmazó munkát összefoglaló bibliográfia, időrend és betűrendes névmutató, illetve helynévmutató teszik teljessé. A kötet ára 5600 Ft + postaköltség. Akik megrendelik a könyvet, a Műszaki és Természettudományi ki kicsoda egy példányát kapják ajándékba. Cím: OMIKK Értékesítési Osztály, 1428 Budapest, Pf. 12. Tel./fax: 138-4650.

Előzetes rendezvénynaptár:

Magyarországon:

- 1998. április 15–17. Workshop 98, Győr
- 1998. április 9–10. A kultúra pénze, a pénz kultúrája, Kultúrákövetítők Társasága, Budapest, Hotel Atrium Hyatt
- 1998. április 20–22. Second ICCC/IFIP Conference on Electronic Publishing 98: Towards the Information-Rich Society, Budapest, Conference Centre of the Central European University
- 1998. április 24–26. Budapesti Könyvfesztivál, Budapesti Kongresszusi Központ
- 1998. május 10–14. The 21st Century Information Society: The Role of Library Associations, Budapest, OSI-Network Library Program – Council of Europe
- 1998. május 18. A könyvtárak és az elektronikus környezet, kerekasztal-konferencia a budapesti Goethe Intézet és Francia Intézet szervezésében
- 1988. augusztus 6–8. Az MKE 30. vándorgyűlése A könyvtárak együttműködése az információs társadalom kiszolgálásában, Salgótarján
- 1998. augusztus 30–szeptember 4. INTAMEL-közgyűlés és konferencia, Budapest
- 1998. október 5–7. Közkönyvtár az ezredfordulón. Magyar–norvég szeminárium, Budapest

Külföldön:

- 1998. március 24–26. NIT 98: 10th International Conference on New Information Technology, Hanoi, Vietnam
- 1998. május 25–29. Information Technology and Journalism, Dubrovnik, Inter University Center
- 1998. június 1–7. IATUL Annual Conference, Pretoria, Dél-Afrika
- 1998. június 6–14. Crimea 98 – Libraries and associations in a transient world: new technologies and new forms of cooperation, Sudak, Ukrajna
- 1998. június 25–július 2. American Library Association Annual Conference: Global reach, local touch, Washington D.C., USA
- 1998. augusztus 13–15. ISIC (Information Seeking in Context 98) konferencia, Sheffield, Nagy-Britannia
- 1998. augusztus 16–21. 64. IFLA-közgyűlés On crossroads of information and culture, Amsterdam, Hollandia
- 1998. november–december. International Conference Freedom of Expression, Censorship, Libraries, Riga, Lettország
- 1999. január 25–27. 7th International BOBCATSSS Symposium, Bratislava

Állásügyek (január közepétől lapzártáig érkezett hirdetések)

Állást keres: Főiskola magyar-történelem szakán, egyetemen levéltárosként végzett, az ELTE levelező könyvtár-szakán tanuló férfi, német és angol középfokú nyelvtudással könyvtári vagy levéltári munkát vállalna. Konrád Imre dr., tel.: 117-2320 (munkahely), 276-7739 (lakás, reggel). – Lehetőség szerint olvasószolgálati munkakörben elhelyezkedne Szabó Jánosné (tel.: 343-0890/147 munkahely, 352-4310 otthon). Könyvtárkezelői tanfolyamot végzett, angol passzív nyelvismerettel rendelkezik, számítógépes kölcsönzésben jártas, több műszakos munkát is vállal.

Állást kínál: Könyvtári adatfeldolgozással (retrospektív konverzióval) foglalkozó kft. keres feldolgozó és számítógépes gyakorlattal rendelkező és pályakezdő könyvtárosokat főállásban vagy szerződéssel is. Idegennyelv-tudás szükséges! Az önéletrajzokat várja: Bátonyi Viola irodavezető, DMP Kft., 1088 Budapest, Baross u. 18., tel.: 118-6344. – Számítógépes feldolgozó munkatársat keres felsőfokú végzettséggel, angol vagy német nyelvismerettel a Budapesti Tanítóképző Főiskola könyvtára (Feckenstein Sándorné, tel.: 224-0800/855). – Könyvtár szakot végzett, angolul beszélő, számítógéphez, Internethez értő fiatal munkatársat keres a Spectrum Qualitech, tel: 332-5651, Borbás Éva. – Felsőfokú végzettségű feldolgozó vagy olvasószolgálatos könyvtárost keres a gyáli városi könyvtár. Angol alapfokú nyelvismeret, számítógépes adatfeldolgozó gyakorlat szükséges. Mész Árpádné könyvtárvezető, tel.: 29/340-256, 2360 Gyál, Somogyi Béla u. 2.

*

Szerkeszti: Hegyközi Ilona

Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 311-8634

E-posta: MKE@MAIL.C3.HU vagy H11200MKE@ELLA.HU

Heller Farkas



Nyugdíjpénztár

Kedves Könyvtáros és Informatikus kollégák!

MIÉRT AJÁNLIJUK

**a Közigazgatási és Közszolgálati Dolgozók
Országos Heller Farkas Önkéntes Kölcsönös
és Magánnyugdíjpénztárát?**

- Biztos munkaviszonnyal rendelkező, rendszeresen fizető tagságunk van.
- Pénztárunk munkáját támogatják a közszolgálati szakszervezetek.
- Önkéntes pénztártagjaink számlájára az 1997-ben jóváírt hozam kiemelkedően magas, 34,43 % volt.
- Vagyonunk eléri a 2,5 milliárd forintot, tagságunk a 31 ezer főt.
- A bankoktól és más pénzügyintézetektől függetlenül működünk, így szabadon választhatjuk meg vagyonekezelő pénzügyintézetünket, amely jelenleg a Creditanstalt-IB Értékpapír Rt.
- Naprakész tájékoztatást adunk az egyéni számlán összegyűlt megtakarításról, pénztárunk gazdálkodásáról.

Telefon: 313-1405, 313-7285

Cím: 1081 Budapest, Kiss József u. 8.

Ügyfélszolgálat:

Hétfő-kedd-csütörtök: 7.00 - 15.00
szerda: 8.00 - 18.00, péntek: 7.00 - 13.00

Várjuk jelentkezésüket!

Heller Farkas Nyugdíjpénztár

*

Az életreszóló útravaló

